

# 承办省市级创业大赛 最高可获100万元补助

## 义乌面向社会公开征集2020年度“创业季”活动项目

全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月10日,义乌市人社局发出通知,从即日起至6月25日,面向社会公开征集2020年“创业季”活动项目。

### 哪些项目可以申报

此次征集的项目需满足以下三方面条件:

项目包括但不限于创业大赛、论坛、沙龙;创业论坛、沙龙及创业大赛比赛主要环节需在我市区域内举行。

项目申报单位应为登记注册的各类创业创新主体,其中创业大赛申报单位应为我市登记注册的企事业单位

或社会团体。

项目应以创业带动就业为出发点,重点围绕传统产业转型升级、新兴产业发展、互联网经济、直播电商、新业态创业、青年创业、人力资源、创业金融服务、创新设计、乡村振兴等方向设定主题,可采用“线上、线下”相结合的方式,引入新媒体,全方位、多渠道、立体式呈现,着力营造创业氛围,激发创业热情,分享创业经验,引导创业主体,支持我市产业发展方向。

### 哪些补助可以申领

入选“创业季”的大赛、论坛、沙龙项目可按照《关于修订印发<义乌市

创业大赛管理补助办法>的通知》《关于印发<义乌市创业论坛、沙龙活动补助办法(试行)>的通知》等文件规定予以补助。

### 关于创业大赛——

创业大赛补助分为考核补助和奖励补助。单次省级大赛补助总额不超过100万元,市级大赛补助总额不超过30万元。

### 关于创业论坛、沙龙——

创业论坛按活动实际支出费用的一定比例给予举办方补助,单次活动最高不超过100万元。

创业沙龙活动采取定额补助,补助标准为每场5000元,活动规模应不少于30人。

### 需注意哪些事项

有意向的单位可以到义乌市就业创业中心培训创业科报名,并提交相关申报材料。报名地址:义乌市香山路389号五楼;联系电话:0579-85435264。

报名时间截止后,义乌市人社局将组织创业领域专业人员对收到的申报材料进行评审,确定入选项目后予以公布。

入选项目活动时间可先申报,最终将根据“创业季”活动总体安排统一确定,集中活动时间初步定于2020年7月中下旬—10月底。

# 市场监管部门专项检查粽子市场

全媒体记者 王婷 通讯员 金虹亮

本报讯 一年一度的端午节即将来临,为确保市民吃上放心粽子,过一个祥和、健康的节日,6月12日,江东市场监管所组织人员开展粽子市场专项检查。

检查人员进入辖区大型商场、超市、专卖店,以端午节传统食品粽子、盐鸭蛋为重

点,检查经营者资质,食品经营许可证、健康证等证件是否齐全有效;粽子外包装是否规范,有无生产企业、生产日期、保质期等标识;有无发霉变质、包装损坏等现象;是否执行进货验收、进货台账、索证索票等制度;是否按储存条件严格存放销售等。

江东市场监管所通过此次检查,进一步强化了经营者的责任意识,规范了粽子销售市场。



## 应急救援演练进工地

“有一名工人从内墙砌筑作业平台坠落倒地昏迷,需要紧急救援!”6月10日,一场紧张有序的高处坠落事故应急救援演练在学院路一工地上展开。

拨打120、心肺复苏、使用AED……在市红十字救护队志愿者指导下,浙江百厦建设公司的10余名工人熟练地完

成了演练任务。据悉,市红十字救护队志愿者多次走进工地,开展应急救援实操培训。工地负责人表示,希望通过应急救援演练,营造“人人都是安全员 处处都是安全岗”的氛围,增强工作人员的施工安全意识,减少事故的发生。

全媒体记者 陈健贤 摄

# 半挂车突然着火 “迷你”灭火器不给力

## 消防部门提醒:车载灭火器配备“有讲究”,谨防高温天车辆“上火”

通讯员 宗琳玲 全媒体记者 骆红婷

本报讯 随着气温逐渐升高,最近义乌市车辆起火事故有所增加。6月12日当天,间隔不到5小时,全市消防救援队连续接警处置了两起车辆起火警情。

“我的车子在行驶途中漏油,车头已经着火了!”6月12日9时35分许,义乌市消防救援支队119指挥中心接到驾驶员王先生的报警求助电话,称他的半挂车在四海大道和上佛路交叉口往义乌方向1公里处漏油起火。指挥中心立即调派上溪专职消防队前往处置。

“我们赶到现场时,整个车头都被

大火包住了,油箱破了,有一个很大的洞,不停地漏油,情况危急。”上溪专职消防队长余根喜说,他立即组织队员做好现场警戒,并用水枪对半挂车起火部位进行灭火。消防救援人员用了约4分钟,将火扑灭,但半挂车已被烧得只剩一副空壳。

据了解,当天,王先生开着半挂车准备去义乌城区做车辆保养,可是未料到,车辆在途中突然起火。“起火后,我用车载灭火器灭火,但喷了一会很快就喷光了。”为了应付检查,王先生只购置了一个灭蚊剂大小的“迷你灭火器”,完全无法扑灭半挂车的火势,此时他后悔莫及。

当天14时31分许,赤岸镇东朱村一辆正在作业的挖掘机也突然起火,5分钟后,赤岸镇专职消防队人员赶到现场,挖掘机已被浓烟包围,操作室后面不时蹿出明火。

“着火点在操作室后面发动机组处,那里布满大小油管、液压管,必须尽快压制火势。”消防人员宋国民等迅速对挖掘机进行持续射水冷却降温。十多分钟后,大火被成功扑灭。

“旁边有人喊发动机冒烟了,我才知道着火了。”挖掘机驾驶员徐某说,当时他正在作业,并没发现异常,可是火势蔓延很快,等到大家帮忙找来灭火器准备灭火时,为时已晚,大火已经烧到了驾驶室。

消防部门郑重提醒广大驾驶员:为了避免车辆突发火灾,平时一定要做到车辆勤检查、勤保养,防止电气线路故障或接触不良,以及漏油、漏气等现象的发生,这是从根本上防止车辆火灾发生的最简单、最有效的手段。

此外,不论交管部门是否将灭火器纳入检查范围,车主都应将车载灭火器配备齐全,以备不时之需。普通家庭轿车通常配备一个1公斤装的灭火器即可,但从实用角度考虑,建议配备3公斤装的灭火器;中型以下货物运输车辆应配备一个4公斤装的灭火器;中型及以上货物运输车辆应配备一个8公斤装的灭火器或两个4公斤装的灭火器。

# 前半周“火热” 后半周“水深”

## 这一星期的“黄梅天”不好受

### 天气早知道

全媒体记者 陈健贤

从上周五起至昨天,我们连续经历了4天的高温天气,每天都是“35℃+”,让人真真切切地感受到了夏天的炽热。难不成梅雨真的来啦?然而并没有。本周我们不但要经历“火热”(高温天气),还要面临“水深”(强对流天气),气温起伏大。

义乌市气象台预计,今天至6月18日,受副热带高压影响,我市持续

晴热高温,多分散性雷阵雨,有雷雨的局部地区伴有短时暴雨和雷雨大风等强对流天气,这几天最高气温或将都达到37℃左右。

“高温+降雨”形成了梅雨季典型的“桑拿天”,又闷又热,让人特别不舒服。这样的天气影响人体散热,容易造成中暑,大家一定要及时补充水分,做好防暑降温工作。

从6月19日开始,受低层切变线影响,多降水天气,气温回落,其中6月19日、6月21日—22日,我市降水较明显。在雨水的“攻击”下,气温“低下了头”,6月19日,最高气温直接降到27℃。6月21日—22日,雨水继续“加持”,最高气温或将低至25℃左右。虽

然闷热避免不了,但比起前半周的“桑拿天”,后半周的天气会舒适很多。

接下去的一段时间,不是高温就是潮湿,或者高温兼潮湿,这样的天气,最容易导致食物变质,还会造成衣物、棉被

等发霉。因此大家要做好防霉工作,注意保持室内通风,尤其是饮食方面,饭菜不要一次做太多,尽量不要吃剩饭剩菜,冷藏过的食物需加热后食用,以免引起肠胃不适。

### 具体天气预报:

6月16日(星期二)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26~36℃
6月17日(星期三)	晴到多云,午后局部阴有阵雨或雷雨	温度26~37℃
6月18日(星期四)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26~36℃
6月19日(星期五)	阴有阵雨或雷雨	温度24~27℃
6月20日(星期六)	阴有时有阵雨	温度22~26℃
6月21日(星期天)	阴有阵雨或雷雨	温度22~25℃
6月22日(星期一)	阴有阵雨	温度22~27℃

# 怡乐新村“时光家园”：给认知症老人一个“快乐的家”



全媒体记者 余依萍 文/摄

在我们身边有一群这样的老人,他们的大脑记忆如同手中捧着的沙子,会顺着指缝漏掉,随着时间推移,逐渐失语、丧失生活自理能力,他们就是认知症患者,即阿尔兹海默症患者。

如何保障认知症老人的晚年生活,让老人失智不失爱?近日,记者走访了义乌市怡乐新村养老服务中心,对于认知症的中后期护理,该中心已有一套科学化、人性化的专业护理方法。

### 让老人获得“家”的照护

记者走进怡乐新村专属认知症老人的“时光家园”。这是怡乐新村于2019年新开设的特色认知症专区,位于该中心13号楼,共6层48个房间,有床位96张。

“时光家园”室内颜色由休息区域的蓝色和活动区域的黄色组合,长廊上张贴的沙画与大海墙纸令人心旷神怡。“这里给我的感觉就是温馨、舒适、健康、科学。”陪着患有阿尔兹海默症的公公转过几家养老院的赵女士,对“时光家园”最大的感触是,没有传统养老院“死气沉沉”的感觉。

哪怕是全职在家,照顾公公也令赵女士心力交瘁。不久前,老人一声不响地离家出走,让她至今仍心有余悸。“在这里不一样,环境安全,设施细节很人性化,老人住了一周就习惯了。”赵女士说,“时光家园”内配套的进餐、助浴、生活照料、下午茶点心、生命体征监测、健康指导、营养膳食指导等服务一应俱全,她公公在这里受到了比在家中更好的照护。

“你看,室内每套桌椅都不超过六人,而且室内椅子按不同颜色分别摆放,目的就是为了让认知症老人集中注意力,更好地区分位置归属。”怡乐新村负责人周晨斌介绍,类似这样的“心机”设计,在“时光家园”里无处不在,为了避免认知症老人过饥过饱、冰箱、消毒柜等都有专门的卡扣锁,工作做得十分周到细致。

记者发现,轻度认知症老人的记忆力差,转身忘事,但还能自理生活;中度偏重的老人有时会不认识家人,严重的还会昼夜颠倒,情绪不稳,大小便失禁;重度的最难照顾,没有专业知识的儿女很难照顾周到。而在“时光家园”,专业人员会帮助老人调整作息时间,规律服药,让早期病人适当活动,锻炼思维,可以延缓病情发展。

### “时光家园”唤起“过往云烟”

除了空间设计和认知训练方式新颖,有人情味,被家属们屡屡点赞的还有怡乐新村的护理团队,这个团队不仅有活力、肯吃苦,还有感情和“技术流”并存的照料方案。



社工根据老人喜好开展认知训练

在“时光家园”里,记者偶遇正在社工陪伴下做手指操的毛爷爷和吴奶奶。未等记者问起,毛爷爷就主动介绍起他的爱人:“这是我媳妇儿。”

毛爷爷今年71岁,是一名重度认知症患者。如今,他只记得媳妇,记得他们曾经牵手、散步、跳舞,却不记得儿孙和好友。

在还未患有认知症时,毛爷爷特别喜欢在广场里跳舞,引得吴奶奶打翻了“醋坛子”,从此限制了他的活动场所。但是他并没有不高兴,反而加深了两个人的感情,每天腻在一起,手牵着手,一起散步、跳舞。好景不长,他的记忆力越来越差,脾气变得有些暴躁,家人只好将他送到“时光家园”。在家

属、护理员及社工的精心照护下,他逐渐开朗起来,开始在长廊里散步、跳舞,每次吴奶奶过来,他都会紧紧抓着吴奶奶的手,向护理人员介绍这是他的媳妇。

“当与认知症老人在一起什么也不想做,难以沟通时,也不要放弃‘在一起’的机会,尽管他可能不记得你,可是他肯定记得这种被关爱的感觉。”周晨斌说,对于延缓认知症发展,“时光家园”除了鼓励至亲陪伴治疗外,还开展手指操、绘画涂鸦小游戏之类的精细活动,利用儿时玩具、唱红歌等进行怀旧治疗,在五感花园里种植花木推行园艺疗法,以及进行游戏治疗等,用这些方式延缓认知症发展速度。

# 浙大四院举行 抗疫主题钢琴音乐会

## 医线传真

通讯员 金南星 全媒体记者 柳青

本报讯 6月12日,浙大四院举行了一场特别的抗疫主题钢琴音乐会。社会、医院志愿者主动报名组成浙大四院“医路相伴”钢琴志愿者队伍,他们将感恩的心通过音乐传递,为到场市民带来了一场音乐盛宴。

据悉,音乐会所使用的三角钢琴为“神秘人”捐赠,在这背后,还有一个动人的武汉故事。

今年年初,疫情防控阻击战打响之际,浙大四院第一时间派遣两批援鄂医疗队先后驰援武汉,其中以陈亚岗院长为首的8名队员组建核心管理团队,带领浙江省第三批援鄂医疗队出色完成方舱医院救治任务。两个多月,他们用大爱逆行谱写壮丽的抗疫史篇;他们用人文关怀,感动无数国人;他们用浙江速度,接管3家方舱医院,治愈千余人。

2月28日,浙江企业家王孔夫妻在朋友圈看到一篇篇浙大四院、浙江省第三批医疗队的新闻报道后深受感动,特意通过朋友联系上了陈亚岗院长,表达了尽可能捐赠物资的意愿。由于当时各方面物资尚且充足,陈亚岗院长代表队员们表达感激之余,婉拒了这份善意。后来,王先生听朋友说,陈亚岗院长一直有个心愿,就是退休后给医院捐赠一架钢琴,让医院飘荡艺术和音乐的气息。于是,王先生很快有了新的决定——联系医院办公室工作人员,向浙大四院匿名捐赠一架钢琴。4月12日,钢琴在援鄂英雄俞向前顺利运达医院,成了援鄂英雄到家后收到的最为惊喜的礼物。

“我们给病人付出了爱,而爱心人士也以爱回赠我们。”陈亚岗院长表示,希望能通过这架钢琴,把这种大爱、这种人文精神继续传递下去。据悉,接下来,浙大四院将不定期组织社会志愿者和员工志愿者为市民带来表演,让爱心钢琴的故事一直写下去。